

碧桂园邀您关注——

“给我来个羊腿！”“拿两瓶恒顺香醋！”“草鸡蛋给我留两盒啊！”“大家别抢，这副春联是我预订的！”……昨天，2016现代快报年货大会暨新春年俗文化市集在南京白马公园正式鸣锣开张，虽说在工作日，天气也不太好，可一天还是来了上万名抢购年货的市民。不少参展商准备的年货商品一两个小时就卖断了货，免费给大家送春联、写福字的书法家和大学生们，也是忙得手发酸。

现代快报记者 吴文锋 胡涓 林清智 蔡梦莹 杨菲菲 张瑜

2016现代快报年货大会暨新春年俗文化市集系列报道之七

泰州鱼圆脱销，海门米糕卖光……你再不来，可就真的赶不上啦！

不少土特产还将持续补货，今天明天抓紧来白马公园采购吧



市民排队长买溱湖鱼圆，一个多小时，近千盒鱼圆就卖完了 现代快报记者 高科 摄

服务信息

今天明天抓紧来抢购

昨天下午5点多，现代快报记者了解到，很多参展商都说他们准备的年货卖光了，部分参展商称今天明天将充足备货。还没来逛展的市民不要着急，今天和明天的上午9点到下午5点，都可以来买买买。

- 地点：南京白马公园内露天广场
步行：附近居民可从白马公园南门进入，沿着现代快报的指示牌，边看年俗展板的介绍，边走到年货大会现场
公交：乘20路、48路、67路、91路、125路、125路区间、143路、203路、308路、315路公交到白马公园站。也可乘坐公交到太平门站，步行300米到白马公园南门
停车：白马公园东门、太阳宫以及紫金山索道口都设有停车场

部分展品

- 泰州：靖江猪肉脯、姜堰溱湖八鲜(主卖鱼圆)、兴化康寿蜂蜜、泰兴银杏砵板
盐城：汇源果汁、健粮宝承碱地米、古珠鸡蛋、亭悦生态鸡蛋、亭粮香梗米、大纵湖大闸蟹、张庄成肴藕粉圆、葛武姜片、七星谷大米、聚仙园海产品、盐城虫鸡蛋、沈氏大米、洋马菊花、味中味海产品、王老吉虫草鸡蛋
常州：传统古法梨膏、玉螺萝卜干、非遗芝麻糖、蚕豆鱼、脆鱼等特种水产品、武育大米、洋糯米、富硒米、喜之源每日坚果
其他：内蒙古锡林郭勒盟草原羔羊肉直供、连云港东海猪肉脯、百岁原生态大米、江苏乾天酒业、泗阳王民蜜蜂园、泗阳成子湖螃蟹、江苏恒顺醋业股份有限公司调味品、镇江之源渔业科技有限公司的水产品、扬州市迪克农业科技有限责任公司的红薯粉丝、红薯粉块和红薯干粉、启东海苔、南通品源生态农产品有限公司的兰花豆、南通江山有道的黑豆乳腐、禾即食品的牛肉猪肉鸡肉、双带合作社的葡萄酒、开心田园的鸡蛋和杂粮

链接

碧桂园·凤凰城：配套升级，16万平方米大型商业中心欢乐城、7000平方米华联超市、IB国际学校、社区中英文学校、22000平方米大型体育公园、8万平方米湿地公园、800平方米全民健身中心、300平方米儿童游乐园……距百联奥特莱斯车程5分钟，毗邻国际级汤山温泉旅游度假区、宝华山、茅山。碧桂园·凤凰城水蓝湾274㎡准现房景观楼王，总价190万为均价。另101-133㎡精装洋房，均价6688元/㎡，火热销售中……项目位置：南京东汤山旁

南京碧桂园：江宁牛首山8层精装电梯洋房，配备地暖+新风系统，90㎡、115㎡三居室，140㎡四居室，245㎡大平层。社区自建近万平米商业街、上海华联超市、大型社区医院，引进省级重点江宁实验小学。定制16大国际一线精品品牌、全屋地暖新风系统。首开热销，全城疯抢中！

抢购现场

小推车装满了，后备箱也塞满了

水芹、梨膏糖、猪肉脯……昨天上午10点半，刘大爷的小推车已经满满当当了，他手里还拎了两大袋红枣。“哎呦，想买的东西太多，真是拎不动了。”刘大爷说，他家住迈皋桥附近，昨天一大早就跑到白马公园。“我是现代快报的老读者，这次也是从报纸上看到这个活动，了解到有不少特产

就过来看看。”

相对于刘大爷的单打独斗，赵大妈则是一家三口全出动了。“我是带着儿子儿媳一起来的，趁着春节前采购点年货，我家就在这附近，开车十几分钟就到了。”赵大妈说，他们早就打算买鸭子、草鸡蛋的，昨天上午到会场后，逛了一圈很快就买到了。

市民李女士本来没打算买东西的，她说正好没事，就顺便来白马公园逛逛，没想到临走之前，她的后备箱装满了各种年货，镇江的香醋、盐城的生态鸡蛋、苏州的水芹，还有新疆的红枣、核桃等。“本来只想随便看看的，没想到看见什么都想买，这年货全都备齐了！”她说。

特产热销

盐城展位 来了“土豪鸡”和“土豪蛋”

很多家庭的年夜饭都少不了老母鸡汤。想买鸡的市民不妨来看看盐城的“土豪鸡”。据了解，来自盐城亭湖区金灿果园的鸡，喝的是蜂蜜水，吃的是整根玉米，生活的环境是200亩的果园。这样的鸡要经过140天的自由生长才产蛋。“你说这样的鸡蛋养生不养生？”亭湖区农委的李伟介绍，这样的鸡蛋，蛋黄比普通鸡蛋大50%。

在本次年货大会上，盐城的参展商带来了很多当地特产。比如吉祥牌生态草

鸡蛋就特别受欢迎，据说喝是生态养殖，蛋壳都是绿色的。还有宝禾牌大米，产自零下30多℃的东北，因为天气寒冷，不用防虫害，所以不打农药。“这种米一年只产一季，而且是弱碱性，对身体好。”销售人员介绍。

射阳参展商带来了射阳大米、虫草鸡蛋、黄泥螺、海蜇头等15个品种，让你一次性挑个够。盐都区也带来蟹黄油、虾籽、醉蟹参展。盐城韩龙电子商务有限公司的负责人杨华说，螃蟹都产自大纵湖，品质没话说。

常州展位 边唱边卖，梨膏糖惹人爱

“南京是个好地方，南京的人民呱呱叫……”年货大会怎么还唱起来了？穿过排队的市民，现代快报记者好不容易才挤到了前面，73岁的叶莉莉正拿着竹板边打边唱，围观市民不时叫好。

原来，这是一家卖常州梨膏糖的展位，参展商叶莉莉告诉现代快报记者，以前卖梨膏糖那是要唱出来的。可别小看这个唱，“我是小热昏的传承人，这可是进入国家级非物质文化遗产名录的曲艺表演。”

不只是听得过瘾，制作梨膏糖的技艺也是江苏省级非物质文化遗产，无蔗糖

的、薄荷味的……小小的一块梨膏糖让市民挑花了眼。叶莉莉放下竹板，拿货、装袋子、找钱、补货，“忙不过来，你看我就一个人，可大家非让我唱两句。”

不过，让叶莉莉有点措手不及的是，因为只准备了不到10箱货，一个上午都卖不到，就已经销售一空。“我想是现代快报组织的活动，就主动每盒让价5块钱。”叶莉莉说，虽然没有梨膏糖卖了，可她没闲着，随口又唱上了一段小热昏：“南京是个好地方，南京的人民呱呱叫，热情、文明、奉献、善良……”

海门展位 300斤圆笼米糕一天卖光

“这个米糕怎么吃？可以炒青菜吗？”“这是年糕吗？怎么跟我之前吃的长得不一样。”昨天，在69号展位上，周先生带来的海门圆笼米糕，吸引了很多市民的眼球。仅一天时间，300斤米糕就被抢购一空，周先生急忙让海门的厂家连夜制作补货。

周先生告诉现代快报记者，圆笼米糕是海门人家家家户户必备的年货。现在随便到海门哪里走一走，到处都是蒸笼，冒着白白的热气，散发出糯米的芳香，不用问，肯定是海门人在蒸糕。

周先生说，海门的圆笼米糕跟我们平时在超市购买的年糕不一样。普通年糕是用白

米做的，但海门圆笼米糕，除了白米之外，更多的是糯米，因此，口感更香糯。而且，在蒸糕时，还添加了桂花、核桃、松仁等配料。

海门的圆笼米糕也不能像年糕一样炒着吃，最好的吃法，就是切成条状，蒸熟了吃。或者用来熬稀饭。

“我们的圆笼米糕制作技艺，可是祖传的，已经传了三代，有上百年的历史了。”周先生说，在海门当地也算是一绝，每年春节前都要销售十多万斤。为了能让南京市民吃上新鲜的圆笼米糕，他们都是夜里制作，然后凌晨开车送到南京。因此，摸上去还是软软的。这时候的口感是最好的。

海门山羊肉，带皮烧很美味

周先生这次还为南京市民带来了海门羊肉，销售也很火爆。

“海门羊肉是山羊肉，最大的特点是肥而不腻，适合带皮红烧吃。”周先生说，海门羊肉的制作技艺已经入选南通非物质文化遗产名录，鉴别海门羊肉是否正宗，就看烧好之后，羊皮是否是内卷的。海门羊肉的皮之所以

内卷，说明皮下脂肪低，如果皮下脂肪过厚，羊皮就会翘起来。而且，海门羊肉最大的一个特点是没有羊的膻味。

周先生说，他们销售的海门山羊肉全部来自农户散养，是真正吃草的羊，不吃饲料。这次带到南京来的量并不大，想尝鲜的市民请抓紧哦。

苏州展位 200多斤水芹遭市民疯抢

“别挤别挤！”“我要两捆！”还没有靠近，就听到大家抢购的声音，这是卖的啥？昨天上午9点左右，现代快报记者来到年货大会的现场，发现有个展位被围了里三层外三层。好不容易有市民从人堆里挤出来，手里拎着水芹菜、绿油油的水芹。上前一问，原来是来自苏州的“水八仙”，水芹最受欢迎，市民都在疯狂抢购。

苏州吴中区直镇车坊江湾农产品专业合作社的居经理告诉现代快报记者，他们是昨天早晨从苏州出发的，开了四个多小时的车，带了200多斤水芹，还有荸荠、慈姑、红菱等来现场，没想到不到一个小时，水芹全抢光了，只剩下荸荠、慈姑这两种了。家住樱桃花园的陈阿姨赶早来年货大会才抢到了两把水芹，精打细算的陈阿姨告诉现代快报记者：“家门口的菜市场里，这么新鲜的水芹很少有，今天看到好多人抢购，挤了半天才抢到两把，看上去不错，中午就回家炒肉吃。”

文化年货

图书受欢迎，3元就把挂历带回家

这次年货大会上，凤凰书城的展位格外引人注目，这里摆放了各种月历、周历等挂历产品。现场负责人说，他们的挂历全部六折出售，最低的只要3元就能带回家。此外，现场还有春联一纸，市民可以买回家，自己动手写春联、写福字。

记者注意到，凤凰书城还准备了十多种红包供市民挑选。市民杨小姐说，今

年是她上班第一年，按照家乡习俗，要给她家里的小辈发红包。“我选的这个红包虽然小，但是很好看。”杨小姐一口气买了好几套。

“爷爷，我要看这本书！”在图书展销摊位前，一位小朋友指着一本科普书要爷爷给他买。小朋友的爷爷说，这次参展商准备的书特别适合小朋友，他孙子看中了好几本。据了解，这次

凤凰书城带来了100多种书籍，涵盖社科、生活、少儿等种类，据现场负责人说，全场书籍打8.5折，这也是在门店少有的折扣。

为了迎接猴年，参展商还准备了小猴子书包、小猴子文具盒、小猴子毛绒玩具等，各种跟猴有关的产品摆在一起，组成了一个大礼包，想要给孩子带新年礼物的市民不妨来看看。

免费送春联，两小时写完两瓶墨

本次年货大会现场，现代快报还邀请了书法专业的学生来给大家写春联。来自南艺书法专业的周红权早就准备好了毛笔、墨汁、镇纸等材料，等着市民来写春联，而小周的书法作品也引得人群交口称赞。

家住南湖的武阿姨忍不住夸起来：“这小伙的字

写得真漂亮，刚好我家的门有点宽，选了五言的春联，我准备把他写的春联贴在防盗门上，看上去一定特别有派。”由于现场等着写春联的市民较多，李阿姨就提前拿了四张红纸等着，在绕场买了一圈年货后，发现人少了，她才来到展位前。随后，周同学按照她提出的要



凤凰书城为孩子们准备了新年大礼包



水产品展位，鱼活蹦乱跳



大爷买了蟹黄汤包，立马吃起来 本组摄影 现代快报记者 徐洋